
Το παρόν έγγραφο είναι σημαντικό και απαιτεί την άμεση προσοχή σας. Εάν δεν 
είστε βέβαιοι για τις ενέργειες στις οποίες πρέπει να προβείτε, συμβουλευτείτε τον 
επαγγελματία επενδύσεων, τον διευθυντή τράπεζας, τον δικηγόρο, τον λογιστή σας 
ή κάποιον άλλο ανεξάρτητο χρηματοοικονομικό σύμβουλο. Εάν έχετε προβεί σε 
πώληση ή μεταβίβαση οποιωνδήποτε μετοχών σας στην Goldman Sachs Funds III, 
διαβιβάστε αμέσως αντίγραφο του παρόντος εγγράφου στον αγοραστή ή στον 
δικαιούχο ή στον επαγγελματία επενδύσεων, στην τράπεζα ή σε άλλον φορέα μέσω 
του οποίου πραγματοποιήθηκε η πώληση ή η μεταβίβαση, προκειμένου να 
μεταβιβαστεί στον αγοραστή ή στον δικαιούχο το συντομότερο δυνατό. Εάν είστε 
θεματοφύλακας, εκπρόσωπος (nominee), διαμεσολαβητής ή άλλος πάροχος 
πλατφόρμας, διαβιβάστε το παρόν έγγραφο στον πραγματικό δικαιούχο των 
μετοχών. Οι όροι με κεφαλαία γράμματα που δεν ορίζονται στον παρόν έγγραφο 
έχουν την ίδια σημασία που τους αποδίδεται στο ενημερωτικό δελτίο. 
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Ανακοίνωση προς τους μετόχους της Goldman Sachs Funds III (το «Αμοιβαίο Κεφάλαιο») 

Αγαπητέ μέτοχε, 

Σας αποστέλλουμε την παρούσα επιστολή για να σας ενημερώσουμε σχετικά με ορισμένες αλλαγές στο 
ενημερωτικό δελτίο του αμοιβαίου κεφαλαίου (το «ενημερωτικό δελτίο»). Οι αλλαγές θα τεθούν σε ισχύ 
την 16η Απριλίου 2026 (η «Ημερομηνία Έναρξης Ισχύος»).  

Κάθε μέτοχος που δεν συμφωνεί με τις αλλαγές που παρουσιάζονται αναλυτικά παρακάτω 
μπορεί να εξαγοράσει τις μετοχές του ή να μετακινηθεί σε άλλο επιμέρους κεφάλαιο του 
αμοιβαίου κεφαλαίου χωρίς επιβάρυνση1 οποιαδήποτε ημέρα αποτίμησης πριν από την 
ημερομηνία έναρξης ισχύος.  

Οι αλλαγές που παρουσιάζονται αναλυτικά παρακάτω αποτελούν σύνοψη των ενημερώσεων 
που έγιναν στο ενημερωτικό δελτίο, οι οποίες ενδέχεται να περιλαμβάνουν πρόσθετες 
επουσιώδεις αλλαγές ή διευκρινίσεις. Οι μέτοχοι θα πρέπει να λάβουν και να διαβάσουν το 
ενημερωτικό δελτίο, το οποίο διατίθεται δωρεάν από την έδρα του αμοιβαίου κεφαλαίου ή της 

1 Τυχόν πρόσθετες αμοιβές που χρεώνονται από διαμεσολαβητές (εξουσιοδοτημένους διανομείς) ενδέχεται να 
παραμείνουν σε ισχύ. 
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Εταιρείας Διαχείρισης.  

Οι όροι με κεφαλαία γράμματα που χρησιμοποιούνται στην παρούσα επιστολή ορίζονται στο 
παράρτημα II και έχουν την ίδια σημασία που τους αποδίδεται στο ενημερωτικό δελτίο. 



I. Επικαιροποίηση του ενημερωτικού δελτίου σύμφωνα με κανονιστικές απαιτήσεις

Ιστορικό  

Στις 13 Μαρτίου 2024, η οδηγία (ΕΕ) 2024/927 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 
θέσπισε τροποποιήσεις στην οδηγία ΟΣΕΚΑ συμπεριλαμβανομένου του επικαιροποιημένου πλαισίου 
σχετικά με τη διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας για την εναρμόνιση της διαθεσιμότητας και της 
χρήσης εργαλείων διαχείρισης ρευστότητας (η «οδηγία ΟΣΕΚΑ 6»), της οποίας οι απαιτήσεις θα 
ισχύουν από τις 16 Απριλίου 2026. 

Στις 17 Νοεμβρίου 2025, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε έναν κατ’ εξουσιοδότηση κανονισμό που 
περιέχει τα τελικά ρυθμιστικά τεχνικά πρότυπα («ΡΤΠ») σχετικά με τα εργαλεία διαχείρισης ρευστότητας 
που συμπληρώνουν την οδηγία ΟΣΕΚΑ 6 και παρέχουν λεπτομερείς, τυποποιημένους ορισμούς και 
λειτουργικά χαρακτηριστικά για κάθε εργαλείο διαχείρισης ρευστότητας.  

Απαιτήσεις 

Η οδηγία ΟΣΕΚΑ 6 θέσπισε έναν εναρμονισμένο κατάλογο εννέα εργαλείων διαχείρισης ρευστότητας 
και οι νέοι κανόνες απαιτούν από την εκάστοτε εταιρεία διαχείρισης να επιλέγει τουλάχιστον δύο 
εργαλεία διαχείρισης ρευστότητας για πιθανή χρήση, αφού λάβει υπόψη την επενδυτική στρατηγική, το 
προφίλ ρευστότητας και την πολιτική εξαγορών του επιμέρους κεφαλαίου. 

Αντίκτυπος  

Για λόγους συμμόρφωσης με τις απαιτήσεις της οδηγίας ΟΣΕΚΑ 6 και τα αντίστοιχα ΡΤΠ, το Διοικητικό 
Συμβούλιο αποφάσισε να επιλέξει τα ακόλουθα εργαλεία διαχείρισης ρευστότητας για όλα τα επιμέρους 
κεφάλαια: 

(i) Αναστολή εγγραφών, εξαγορών και μετατροπών
(ii) Μηχανισμός μεταβολής τιμής
(iii) Όρια εξαγοράς
(iv) Αμοιβές εξαγοράς και
(v) Παράταση περιόδων ειδοποίησης.

Τροποποιήσεις του ενημερωτικού δελτίου  

Τα προαναφερόμενα εργαλεία διαχείρισης ρευστότητας υπό τα σημεία (i), (ii) και (iii) ήδη 
περιλαμβάνονται στο ενημερωτικό δελτίο και συνεπώς είναι ήδη διαθέσιμα στην Εταιρεία Διαχείρισης.  

Ωστόσο, το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε να διευκρινίσει ότι τα προαναφερόμενα εργαλεία 
διαχείρισης ρευστότητας μπορούν να χρησιμοποιούνται για όλα τα επιμέρους κεφάλαια και να 
προχωρήσει στις ακόλουθες πρόσθετες τροποποιήσεις:  

1) Τροποποιήσεις των διατάξεων για την αναστολή εγγραφών, εξαγορών και μετατροπών

Οι διατάξεις για την αναστολή εγγραφών, εξαγορών και μετατροπών στην ενότητα «ΧΙ. Προσωρινή 
αναστολή του υπολογισμού της καθαρής αξίας ενεργητικού και επακόλουθη αναστολή συναλλαγών» 
τροποποιούνται για την αποσαφήνιση των περιστάσεων της χρήσης της αναστολής εγγραφών, 
εξαγορών και μετατροπών ως εργαλείο διαχείρισης ρευστότητας, σύμφωνα με τα ΡΤΠ. 

2) Τροποποιήσεις των διατάξεων για τα όρια εξαγοράς

Οι διατάξεις για τα όρια εξαγοράς στην ενότητα «ΙΙΙ. Εγγραφές, εξαγορές και μετατροπές» 
τροποποιούνται για να αποσαφηνιστεί η χρήση των ορίων εξαγοράς σύμφωνα με τα ΡΤΠ. 
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3) Συμπερίληψη προμηθειών εξαγοράς

Το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε να συμπεριλάβει τη χρήση προμηθειών εξαγοράς ως εργαλείο 
διαχείρισης ρευστότητας.  

Οι προμήθειες εξαγοράς που χρησιμοποιούνται ως εργαλείο διαχείρισης ρευστότητας είναι προμήθειες 
που αποσκοπούν στην κάλυψη των εξόδων ρευστότητας που δημιουργούν οι μέτοχοι που προβαίνουν 
σε εξαγορά για λόγους διαχείρισης ρευστότητας.  

Στην εν λόγω προμήθεια εξαγοράς συνεκτιμώνται τα άμεσα έξοδα συναλλαγών που επωμίζεται ένα 
επιμέρους κεφάλαιο για την απόκτηση και τη διάθεση περιουσιακών στοιχείων, όπως οι αμοιβές 
μεσιτείας, οι εισφορές συναλλαγών, οι φόροι και οι προμήθειες διακανονισμού και, κατά περίπτωση, τα 
έμμεσα έξοδα συναλλαγών όπως τα έξοδα που προκύπτουν από τη διαφορά μεταξύ των τιμών 
πώλησης και αγοράς και ο αντίκτυπος στην αγορά που μπορεί να ποικίλλει ανάλογα με την επενδυτική 
στρατηγική του επιμέρους κεφαλαίου και τις συνθήκες της αγοράς. 

Όταν χρησιμοποιείται από την Εταιρεία Διαχείρισης, το μέγιστο επίπεδο αυτής της προμήθειας εξαγοράς 
θα γνωστοποιείται στα φύλλα πληροφοριών του εκάστοτε επιμέρους κεφαλαίου. Προς το παρόν, κανένα 
επιμέρους κεφάλαιο δεν χρεώνει προμήθεια εξαγοράς. 

4) Συμπερίληψη της παράτασης της περιόδου ειδοποίησης

Το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε να συμπεριλάβει τη χρήση της παράτασης της περιόδου 
ειδοποίησης ως εργαλείο διαχείρισης ρευστότητας. 

Η περίοδος ειδοποίησης που ισχύει για κάθε ημέρα αποτίμησης μπορεί να παραταθεί για το διάστημα 
που κρίνεται απαραίτητο για τα συμφέροντα ενός επιμέρους κεφαλαίου λόγω συνθηκών που μπορεί να 
έχουν δυσμενή επίπτωση στα συμφέροντά του, όπως στην περίπτωση μεγάλων όγκων αιτημάτων 
εξαγοράς ή μετατροπής ή στην περίπτωση έλλειψης ρευστότητας στις αγορές. 

Η απόφαση αυτή θα κοινοποιηθεί στους υπάρχοντες μετόχους που επενδύουν προς το παρόν στο 
σχετικό επιμέρους κεφάλαιο. Η παράταση της περιόδου ειδοποίησης δεν έχει αντίκτυπο στη συχνότητα 
εξαγορών των επιμέρους κεφαλαίου. 

II. Τροποποιήσεις στις προσυμβατικές γνωστοποιήσεις

Οι προσυμβατικές γνωστοποιήσεις των επιμέρους κεφαλαίων αειφορίας ενισχυμένου δείκτη (τα 
«επιμέρους κεφάλαια EIS») θα επικαιροποιηθούν για να εναρμονιστεί περαιτέρω η προσέγγιση των 
γνωστοποιήσεων ΠΚΔ σε όλα τα προϊόντα που προσφέρουν η Εταιρεία Διαχείρισης και η Goldman 
Sachs Group:  

 τροποποίηση των περιβαλλοντικών και κοινωνικών χαρακτηριστικών που προωθούν τα
επιμέρους κεφάλαια EIS σύμφωνα με την ΠΚΔ επενδυτική διαδικασία ώστε:

o να παρασχεθεί ο διεξοδικός κατάλογος των αποκλεισμών που εφαρμόζουν τα
επιμέρους κεφάλαια EIS, όπως παρουσιάζεται αναλυτικότερα στην προσυμβατική
γνωστοποίηση κάθε επιμέρους κεφαλαίου EIS·

o να γνωστοποιηθεί ο αποκλεισμός εταιρειών που εμφανίζονται στο κατώτερο 5ο
εκατοστημόριο με βάση την προσαρμοσμένη βαθμολογία ΠΚΔ του κλάδου που
αποδίδεται στην εταιρεία από εξωτερικό πάροχο δεδομένων

o να γνωστοποιηθεί ο αποκλεισμός εταιρειών οι οποίες, κατά τη γνώμη του Διαχειριστή
Επενδύσεων, παραβιάζουν τις δέκα αρχές του Παγκόσμιου Συμβολαίου των
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Ηνωμένων Εθνών με βάση μια ιδιόκτητη αξιολόγηση καθώς και δεδομένα από τρίτο 
πάροχο 

o να γνωστοποιηθεί ο αποκλεισμός εταιρειών από τον δείκτη/δείκτη αναφοράς με
επίπεδο έντασης άνθρακα στο χείριστο 20ό εκατοστημόριο του δείκτη/δείκτη
αναφοράς, μέσω του οποίου το κατώτερο 5% του δείκτη/δείκτη αναφοράς θα
παραμείνει αποκλεισμένο και από το υπόλοιπο σύνολο ορισμένες εταιρείες θα
συμπεριληφθούν εκ νέου στο χαρτοφυλάκιο των επιμέρους κεφαλαίων EIS με βάση
την κατηγοριοποίηση που καθορίζεται από το αποκλειστικό πλαίσιο της Goldman
Sachs Asset Management

o να τηρούνται τα ΠΚΔ κριτήρια που βασίζονται σε όρια που έχουν καθοριστεί εκ των
προτέρων από τον Διαχειριστή Επενδύσεων κατά την αποκλειστική διακριτική του
ευχέρεια και θα εφαρμόζονται σε δεδομένα αποκλειστικής κυριότητας και/ή δεδομένα
που παρέχονται από έναν ή περισσότερους τρίτους προμηθευτές

 να τροποποιηθεί ανάλογα ο κατάλογος των δεικτών βιωσιμότητας και των δεσμευτικών
στοιχείων για τη μέτρηση της επίτευξης των περιβαλλοντικών και/ή κοινωνικών
χαρακτηριστικών που προωθούν τα επιμέρους κεφάλαια EIS

 να τροποποιηθεί η συνεκτίμηση των ΚΔΕ από τα επιμέρους κεφάλαια EIS σε όλους τους
περιβαλλοντικούς και/ή κοινωνικούς πυλώνες που λαμβάνονται υπόψη ποιοτικά μέσω της
εφαρμογής των δεσμευτικών ΠΚΔ κριτηρίων

 να τροποποιηθεί η επενδυτική στρατηγική των επιμέρους κεφαλαίων EIS σε σχέση με την
εφαρμογή των ΠΚΔ κριτηρίων με βάση τα κατώτατα όρια που έχει θέσει ο Διαχειριστής
Επενδύσεων, αποκλειστικά κατά τη διακριτική του ευχέρεια

 να διευκρινιστεί ο κατάλογος των επενδύσεων που περιλαμβάνονται στη «#2 Άλλη»
κατηγορία κατανομής στοιχείων ενεργητικού,

 την εισαγωγή επουσιωδών τροποποιήσεων λόγω σφαλμάτων εκ παραδρομής και/ή
ευθυγράμμισης για λόγους συνέπειας με τις σειρές των αμοιβαίων κεφαλαίων.

Οι προαναφερόμενες αλλαγές δεν αντιπροσωπεύουν ουσιώδη αλλαγή στην επενδυτική 
στρατηγική ή στο προφίλ κινδύνου των επιμέρους κεφαλαίων EIS. 

*** 

Λουξεμβούργο, 16 Μαρτίου 2026  
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Παράρτημα I – Κατάλογος επιμέρους κεφαλαίων EIS 

Goldman Sachs Emerging Markets Enhanced Index Sustainable Equity 

Goldman Sachs Europe Enhanced Index Sustainable Equity 

Goldman Sachs Global Enhanced Index Sustainable Equity 

Goldman Sachs North America Enhanced Index Sustainable Equity 
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Παράρτημα II – Γλωσσάριο καθορισμένων όρων 
 
 

«ΔΣ» νοείται το διοικητικό συμβούλιο του αμοιβαίου κεφαλαίου. 
«Ημερομηνία Έναρξης 
Ισχύος» 

σημαίνει την ημερομηνία κατά την οποία θα τεθούν σε ισχύ οι αλλαγές 
που κοινοποιούνται στην παρούσα ανακοίνωση. 

«Επιμέρους κεφάλαια 
EIS» 

σημαίνει τα Goldman Sachs Emerging Markets Enhanced Index 
Sustainable Equity, Goldman Sachs Europe Enhanced Index 
Sustainable Equity, Goldman Sachs Global Enhanced Index 
Sustainable Equity και Goldman Sachs North America Enhanced Index 
Sustainable Equity. Κάθε επιμέρους κεφάλαιο EIS έχει τον δικό του 
επενδυτικό στόχο και τη δική του επενδυτική πολιτική και αποτελείται 
από δικό του συγκεκριμένο χαρτοφυλάκιο ενεργητικού και παθητικού.  

«ΠΚΔ» σημαίνει περιβάλλον, κοινωνία και διακυβέρνηση. 
«Αμοιβαίο Κεφάλαιο» σημαίνει την Goldman Sachs Funds III, έναν οργανισμό συλλογικών 

επενδύσεων που λειτουργεί σύμφωνα με τη νομοθεσία του Μεγάλου 
Δουκάτου του Λουξεμβούργου και έχει συσταθεί ως κεντρική δομή 
(umbrella structure), αποτελούμενη από μια σειρά επιμέρους 
κεφαλαίων. 

«Εταιρεία Διαχείρισης» σημαίνει την Goldman Sachs Asset Management B.V., την οντότητα 
που ενεργεί ως καθορισμένη Εταιρεία Διαχείρισης του αμοιβαίου 
κεφαλαίου κατά την έννοια του Νόμου του 2010 και στην οποία έχει 
ανατεθεί η ευθύνη για τη διαχείριση των επενδύσεων, τη διοίκηση και 
την εμπορική προώθηση (μάρκετινγκ). 

«ΚΔΕ» σημαίνει τις κύριες δυσμενείς επιπτώσεις στους παράγοντες αειφορίας. 
«Ενημερωτικό Δελτίο» σημαίνει το ενημερωτικό δελτίο του αμοιβαίου κεφαλαίου. 
«Μετοχές» νοούνται οι μετοχές κάθε επιμέρους κεφαλαίου που θα προσφέρονται 

σε ονομαστική μορφή, εκτός εάν αποφασιστεί διαφορετικά από το 
Διοικητικό Συμβούλιο σύμφωνα με την ενότητα IX «Μετοχές» του 
ενημερωτικού δελτίου. 

«Μέτοχος» σημαίνει τον κάτοχο μετοχής σε  οποιοδήποτε επιμέρους κεφάλαιο. 

«Επιμέρους κεφάλαια» νοούνται, για τα αμοιβαία κεφάλαια τύπου «ομπρέλα», τα αντίστοιχα 
επιμέρους κεφάλαια που έχουν τον δικό τους επενδυτικό στόχο και τη 
δική τους επενδυτική πολιτική και αποτελούνται από συγκεκριμένο 
χαρτοφυλάκιο ενεργητικού και παθητικού. 

«Οδηγία ΟΣΕΚΑ» νοείται η οδηγία 2009/65/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου, της 13ης Ιουλίου 2009, για τον συντονισμό των 
νομοθετικών, κανονιστικών και διοικητικών διατάξεων σχετικά με 
ορισμένους οργανισμούς συλλογικών επενδύσεων σε κινητές αξίες, 
όπως τροποποιείται. 

«Ημέρα Αποτίμησης» νοείται κάθε εργάσιμη ημέρα στην οποία ένας επενδυτής μπορεί να 
αγοράσει ή να εξαγοράσει μετοχές. 

 

 


